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Του  Πρακτικού αριθ. 11/2023  Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 192/2023 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση εξειδίκευσης της πίστωσης ποσού 2.750 ευρώ της δράσης 
«Διερεύνηση της Δυνατότητας Εκτροφής Εντόμων για παραγωγή πρωτεΐνης» της Περιφέρειας  Α.Μ.Θ., 
δια της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής Ορεστιάδας, Π.Ε. Έβρου. 

 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 23 Μαρτίου 2023 ημέρα Πέμπτη και ώρα 12:00μ.μ. πραγματοποιήθηκε με 
τηλεδιάσκεψη σύμφωνα με το άρθρο 78 του Ν. 4954/9-7-2022  «Λήψη  αποφάσεων  συλλογικών  
οργάνων Ο.Τ.Α. α’ και β’ βαθμού και διοικητικών  συμβουλίων εποπτευόμενων  νομικών  τους 
προσώπων  κατά το διάστημα  ισχύος των  μέτρων  αποφυγής  της διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19», 
η τακτική συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης 
ύστερα από την ΟΙΚ.ΠΑΜΘ/ΔΔ/83290/1609/17-03-2023 έγγραφη πρόσκληση του προέδρου αυτής, που 
επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010. 
Παρόντες ήταν: οι κ.κ.: 1) Πολίτης Αλέξιος  Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 2) Παπαεμμανουήλ 
Γρηγόριος  Αντιπεριφερειάρχης Δράμας μέλος, 3) Βενετίδης Κωνσταντίνος  μέλος, 4) Ιμπράμ Αχμέτ  
μέλος, 5) Τσώνης Αθανάσιος μέλος, 6)  Μαρκόπουλος Θεόδωρος μέλος, 7) Χατζηπέμου Χρήστος  
μέλος και  8) Ζιμπίδης Γεώργιος μέλος.   
  Απόντες ήταν οι: κ.κ. 1) Κουρτίδης Κωνσταντίνος Αντιπρόεδρος της οικονομικής επιτροπής, 2) 
Ιωσηφίδης Αλέξανδρος μέλος και 3) Ιμάμογλου Τζιχάν μέλος, οι οποίοι απουσίαζαν αν και κλήθηκαν 
νόμιμα. 
Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Γκουτζέρη Αγγελική. 
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο έντεκα μελών, ήταν παρόντα τα οχτώ μέλη, ο Πρόεδρος της 
Οικονομικής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης. 
Κατά την συζήτηση του 1ου θέματος προσήλθε στην συνεδρίαση το μέλος της οικονομικής 
επιτροπής Ιωσηφίδης Αλέξανδρος και αποχώρησε μόνιμα, μετά την συζήτηση του 12ου θέματος. 
Κατά την συζήτηση του 3ου θέματος προσήλθε στην συνεδρίαση το μέλος της οικονομικής 
επιτροπής Ιμάμογλου Τζιχάν. 
Κατά την συζήτηση του 7ου θέματος προσήλθε στην συνεδρίαση το μέλος της οικονομικής 
επιτροπής Κουρτίδης Κωνσταντίνος  και αποχώρησε μόνιμα, πριν την συζήτηση του 8ου θέματος. 
Μετά την συζήτηση του 6ου θέματος αποχώρησε μόνιμα το μέλος της οικονομικής επιτροπής 
Ζιμπίδης Γεώργιος. 
 
 
ΑΠΟΦΑΣΗ 192: Εισηγούμενη το δέκατο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας & 
Κτηνιατρικής Ορεστιάδας της Π.Ε. Έβρου, με το υπ’ αριθμ. πρωτ: 72471/3092/09-03-2023 έγγραφο της 
έθεσε υπόψη των μελών της  επιτροπής τα εξής: 
Έχοντας υπόψη: 
1. Τον Ν.3852/10 (ΦΕΚ 87 Α/7-6-2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης» όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
2. Το ΠΔ144/10 (ΦΕΚ 237 Α/27-12-2010) : Οργανισμός της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης. 
3. Τις διατάξεις του Π.Δ. 80/2016 (ΦΕΚ 145/τ.Α΄/05-08-2016) «Ανάληψη υποχρεώσεων από τους 
Διατάκτες» και την υπ’αριθμ. 2/100018/0026/30-12-2016 (ΑΔΑ:ΨΒΞΒΗ-ΔΤΗ) σχετική του Υπουργείου 
Οικονομικών «Κοινοποίηση διατάξεων σχετικά με την ανάληψη υποχρεώσεων από τους διατάκτες και 
παροχή οδηγιών». 
4. Την υπ΄ αριθμ.ΔΔ.οικ.1327/30.3.2016 απόφαση του Περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης 
«Παροχή εξουσιοδότησης υπογραφής εγγράφων, αποφάσεων και άλλων πράξεων «ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ» στους  προϊσταμένους Γενικών Διευθύνσεων, Διευθύνσεων, Τμημάτων και Γραφείων 
της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης (ΦΕΚ 1026/Β΄/13-4-2016) όπως τροποποιήθηκε και 
ισχύει. 
5. Την υπ΄ αριθμ.391318/15392/29.12.2022 (ΦΕΚ 1231/ΥΟΔΔ) ΑΔΑ: ΩΤ6Ν7ΛΒ-ΩΔ1) απόφαση του 
Περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης «Ορισμός Αντιπεριφερειαρχών και υπευθύνων τομέων 
δράσεως στην ΠΑΜΘ»  
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6. Το Ν.3861/2010 (ΦΕΚ112/τ.Α’/2010) «Ενίσχυση της διαφάνειας με την υποχρεωτική ανάρτηση νόμων 
και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο «Πρόγραμμα 
Διαύγεια» και άλλες διατάξεις», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.  
7. Την αριθ. 57654/22-05-2017 (ΦΕΚ1781/τ.Β’/2017) Απόφαση του Υπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης 
«Ρύθμιση ειδικότερων θεμάτων λειτουργίας και διαχείρισης του κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου 
Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ) του Υπουργείου Οικονομίας και    Ανάπτυξης», όπως τροποποιήθηκε 
και ισχύει.  
8. Το Ν.4412/2016 (ΦΕΚ147/τ.Α’/2016) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και   Υπηρεσιών 
(προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» και ειδικότερα το άρθρο  118, όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει. 
9. Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 57157/1103/9.5.2016 έγγραφο της Δ/νσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της 
Π.Α.Μ.Θ  «2η Εσωτερική Εγκύκλιος ένταξης, διαχείρισης και παρακολούθησης έργων που σχεδιάζονται 
και υλοποιούνται  σε όλη την Περιφέρεια Α.Μ.Θ, τα οποία εντάσσονται στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της  
Π.Α.Μ.Θ και στα Ετήσια Προγράμματα Δράσης» και το υπ’αριθμ. 57/2018 έγγραφο της Δ/νσης 
Αναπτυξιακου Προγραμματισμού της ΠΑΜΘ «3η Εσωτερική Εγκύκλιος ένταξης διαχείρισης και 
παρακολούθησης έργων που σχεδιάζονται και υλοποιούνται  σε όλη την Περιφέρεια Α.Μ.Θ, τα οποία 
εντάσσονται στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της  Π.Α.Μ.Θ και στα Ετήσια Προγράμματα Δράσης», την 
υπ΄ αρίθμ.ΔΔΟΙΚ.5923/2019 εγκύκλιο και το υπ΄ αρίθμ 61/2021 έγγραφο της Γενικής  Δ/νσης Ε.Λ 
10. Την υπ’αριθμ.104/2019  απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης, εκλογή μελών «τακτικών και αναπληρωματικών» της Οικονομικής Επιτροπής 
11. Ορισμός Προέδρου και μελών της Οικονομικής Επιτροπής (ΦΕΚ 725  Υ.Ο.Δ.Δ./12.09.2019) 
12. Την υπ’αριθμ. 134/2022 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου «Έγκριση του Ετήσιου 
προγράμματος δράσης της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης για το έτος 2023». 
13.  Το γεγονός ότι η δράση εντάσσεται στο Ετήσιο Πρόγραμμα Δράσης του  2023 με φορέα υλοποίησης 
τη Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής Ορεστιάδας, ΠΕ Έβρου και υπάρχουν οι σχετικές 
πιστώσεις πηγή χρηματοδότησης : ΚΑΠ. ΤΕΛΗ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗΣ. 
14. Κάθε άλλη διάταξη της ευρωπαϊκής ή εθνικής νομοθεσίας κατά το μέρος που αφορά την παρούσα 
διαγωνιστική διαδικασία. 
15. Την ανάγκη ανάπτυξη και ποιοτική βελτίωση της γεωργίας και της κτηνοτροφίας στον τομέα της 
φυτικής ζωικής παραγωγής καθώς και στην ανάπτυξη και εκσυγχρονισμό των αγροτικών εκμεταλλεύσεων 
16. Τα παρακάτω στοιχεία, 
 
Α. ΕΙΣΑΓΩΓΗ: 
Με τον ανθρώπινο πληθυσμό να αναμένεται να αγγίξει τα 9 δις μέχρι το 2050, η κάλυψη των διατροφικών 
του αναγκών θα αποτελέσει μια πρόκληση για την ανθρωπότητα. Λαμβάνοντας υπόψη τις περιορισμένες 
δυνατότητες αύξησης των διαθεσίμων για γεωργική και κτηνοτροφική δραστηριότητα εκτάσεων, καθώς 
και την υπεραλίευση των θαλασσών, γίνεται αντιληπτό ότι οι παραδοσιακές μέθοδοι παραγωγής 
τροφίμων δεν θα μπορέσουν να καλύψουν το σύνολο των διατροφικών αναγκών του αυξανόμενου 
πληθυσμού. Σε αυτό το πλαίσιο, έχει εκδηλωθεί τα τελευταία χρόνια έντονο ερευνητικό, αλλά και 
επιχειρηματικό ενδιαφέρον, για την εξεύρεση εναλλακτικών, αειφόρων πηγών θρεπτικών 
συστατικών, τόσο για χρήση στις ζωοτροφές, όσο και για ανθρώπινη κατανάλωση. 
Ανάμεσα στις άλλες εναλλακτικές πηγές θρεπτικών συστατικών που έχουν αξιολογηθεί για την κάλυψη 
των διατροφικών αναγκών των ανθρώπων και των εκτρεφόμενων ζώων, συγκαταλέγονται και τα έντομα. 

Από τον Ιούλιο του 2017, τα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης αποφάσισαν ομόφωνα την έγκριση 
της χρήσης των πρωτεϊνών εντόμων στις ιχθυοτροφές, ενώ πιο πρόσφατα, τον Σεπτέμβριο του 
2021, δόθηκε το «πράσινο φως» για την αξιοποίηση των εντόμων στη διατροφή των πουλερικών, 
γεγονός που θα αποτελέσει ακόμα ένα καθοριστικό βήμα στην περαιτέρω αξιοποίηση των εντόμων στη 
διατροφή ζώων. Η αξιοποίηση των εντόμων για τη διατροφή των ζώων και του ανθρώπου παρουσιάζει 
πολλά πλεονεκτήματα.  Καταρχάς, τα έντομα έχουν υψηλή διατροφική αξία, τα έντομα αποτελούν τη 
φυσική τροφή πολλών εκτρεφόμενων ζώων (π.χ. ψάρια, πουλερικά). Επιπλέον, η εκτροφή των 
εντόμων φαίνεται να έχει χαμηλό οικολογικό αποτύπωμα [μειωμένες εισροές (π.χ. νερό) και εκροές 
(π.χ. έκλυση αερίων κα.], ενώ μπορεί να πραγματοποιηθεί σε μικρούς και κλειστούς χώρους, χωρίς την 
απαίτηση μεγάλων εκτάσεων γης, με χαμηλής τεχνολογίας μέσα και χαμηλής επένδυσης 
εγκαταστάσεις και πρώτες ύλες. Τέλος, ένα πολύ σημαντικό πλεονέκτημα που συνηγορεί στην χρήση 
των εντόμων ως πηγή θρεπτικών συστατικών είναι το γεγονός ότι για την παραγωγή τους μπορούν να 
διατραφούν με διάφορα υποπροϊόντα χαμηλού κόστους. Με τον τρόπο αυτό η εκτροφή των εντόμων 
συμβάλλει στην ανακύκλωση των θρεπτικών συστατικών, παράγοντας μια υψηλής περιεκτικότητας 
ζωική πρωτεΐνη και προωθώντας με αυτόν τον τρόπο στρατηγικές κυκλικής οικονομίας και 
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ολοκληρωμένης διαχείρισης των οργανικών αποβλήτων. 
Σε πολλές δυτικοευρωπαϊκές χώρες, εταιρείες εκτροφής εντόμων, αλλά και εταιρείες μεταποίησης των 
εντόμων σε διάφορα διατροφικά προϊόντα εμφανίζονται με ταχύτατο ρυθμό. Ενδεικτικό της δυναμικής του 
νέου αυτού παραγωγικού κλάδου είναι οι εκτιμήσεις για την αλματώδη αύξηση της παραγωγής εντόμων 
τα επόμενα χρόνια, καθώς ενώ το 2018 παράχθηκαν παγκοσμίως 6 χιλιάδες τόνοι εντόμων, το 2025, 
μόλις δηλαδή μέσα σε 7 χρόνια, η παραγωγή εντόμων αναμένεται να εκτοξευθεί στους 1,2 εκατομμύρια 
τόνους. 
Σε αντίθεση με την γενικότερη τάση στη Ευρώπη όπου η εκτροφή εντόμων ήδη πραγματοποιείται σε 
εμπορική κλίμακα από ένα μεγάλο αριθμό εταιρειών, στη χώρα μας η εκτροφή εντόμων για παραγωγή 
ανθρώπινης τροφής ή ζωοτροφής σήμερα δεν υφίσταται ακόμα εμπορικά. Σε αυτό το πλαίσιο αποκτά 
ιδιαίτερη σημασία η ενημέρωση του αγροτικού και επιχειρηματικού κόσμου της χώρας μας για την 
καινούργια αυτή αγροτική δραστηριότητα, την εκτροφή εντόμων. 
 
Β. ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ:  
Με γνώμονα την  ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, το προτεινόμενο 
έργο στοχεύει στην ενημέρωση του αγροτικού και επιχειρηματικού κόσμου της περιοχής της Ορεστιάδας 
σχετικά με τη δυνατότητα μαζικής εκτροφής εντόμων και την αξιοποίηση τους σας συστατικό των 
ζωοτροφών. Μέσω του προτεινόμενου έργου θα γίνει μεταφορά τεχνογνωσίας και δεξιοτήτων σχετικών 
με την εκτροφή εντόμων στους αγρότες και τους κτηνοτρόφους της περιοχής της Ορεστιάδας με απώτερο 
στόχο την προώθηση της ιδέας για ίδρυση και λειτουργία μιας ή περισσοτέρων πιλοτικών μονάδων 
εκτροφής εντόμων. Η περιοχή της Ορεστιάδας, βρίσκεται σε μια αναπτυξιακή φάση σύγκλισης με 
περισσότερο αναπτυγμένες περιφέρειες της χώρας, είναι ιδιαίτερα σημαντική η αξιοποίηση καινοτόμων 
παραγωγικών τεχνολογιών, όπως η αυτή της εκτροφής εντόμων, που θα συμβάλει στην προώθηση της 
“πράσινης” ανάπτυξης της περιοχής. Σε αυτό το πλαίσιο, το προτεινόμενο έργο αποτελεί μια πρόταση 
διεξόδου, που επιχειρεί να καλύψει την επιτακτική ανάγκη του αγροτικού κόσμου της περιοχής για 
αναδιάρθρωση καλλιεργειών και εκτροφών, στήριξης του αγροτικού εισοδήματος και βελτίωση των 
συνθηκών μονο-ολιγοκαλιέργειας. Η εκτροφή εντόμων για την παραγωγή μιας εναλλακτικής μορφής 
πρωτεΐνης μπορεί να συνεισφέρει σημαντικά προς αυτή την κατεύθυνση, καθώς αποτελεί μια καινοτόμα, 
αειφόρα παραγωγική διαδικασία που δίνει βάση στην ορθή χρήση των πόρων (νερό, γη κα), και αξιοποιεί 
πρώτες ύλες χαμηλού κόστους αλλά υψηλής διαθεσιμότητας. Τέλος, η νέα αυτή παραγωγική διαδικασία 
αναμένεται να συμβάλει στην ενίσχυση του εισοδήματος των παραγωγών της περιοχής που θα 
εμπλακούν στην εκτροφή των εντόμων, αλλά και των παραγωγών των οργανικών υποστρωμάτων που 
θα αξιοποιηθούν σαν θρεπτικά υποστρώματα των εντόμων και μέχρι σήμερα πετιούνταν ή 
χρησιμοποιούνταν σαν χαμηλού κόστους ζωοτροφή για άλλα εκτρεφόμενα ζώα. 
 
Γ. ΣΤΟΧΟΣ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ:  
 Διοργάνωση ημερίδας ενημέρωσης των πολιτών γενικότερα, αλλά και ειδικότερα του αγροτικού 
και επιχειρηματικού κόσμου της περιοχής για την νέα αυτή αγροτική παραγωγική δραστηριότητα, της 
εκτροφής εντόμων. Η ημερίδα θα διοργανωθεί στην Ορεστιάδα, στο αμφιθέατρο του ΔΠΘ. Οι εισηγητές 
είναι διακεκριμένοι επιστήμονες από Πανεπιστημιακά και ερευνητικά ιδρύματα της χώρας  (Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλίας, ΑΠΘ, ΔΠΘ, ΕΛΓΟ Δήμητρα) που ασχολούνται με το συγκεκριμένο ερευνητικό θέμα. Θα 
παρουσιάσουν την υπάρχουσα κατάσταση σχετικά με τις δυνατότητες χρήσης και εκτροφής των εντόμων 
σαν πηγή θρεπτικών συστατικών για τις ζωοτροφές, θα ενημερώσουν το κοινό για το ισχύον νομοθετικό 
πλαίσιο, και θα παρουσιάσουν τα πλεονεκτήματα και τις δυσκολίες της δημιουργίας μια μονάδας 
εκτροφής εντόμων.  
Δ. ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ:  ΑΡΧΕΣ ΜΑΪΟΥ 2023. 
Ε. ΤΟΠΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ:  ΟΡΕΣΤΙΑΔΑ 
ΣΤ. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ: 
Ενδεικτικό σχέδιο προγράμματος ημερίδας 

 
Από Εώς Διάρκεια Περίοδος Ενέργεια 

17:30 18:00 0:30 i Προσέλευση -έναρξη 

18:00 18:15 0:15 ii Χαιρετισμοί επισήμων 

18:15 18:30 0:15 iii Εισαγωγή 

18:30 18:45 0:15 iv 1η Διάλεξη 

18:45 19:10 0:25 v 2η Διάλεξη 
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19:10 19:30 0:20 vi ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

19:30 19:45 0:15 vii 3η Διάλεξη 

19:45 20:00 0:15 vii 4η Διάλεξη 

20:00 20:15 0:15 ix 5η Διάλεξη 

20:15 20:45 0:30 x Συζήτηση – Λήξη 

Ι. ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ:  

ΑΡΧΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  
ΤΗΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΔΡΑΣΗΣ 
 (134/2022 Ετήσιο Πρόγραμμα Δράσεων) 

8.000 € 

ΤΕΛΙΚΟΣ ΑΙΤΟΥΜΕΝΟΣ (δια της παρούσης)  ΠΡΟΣ 
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  
ΤΗΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗΣ ΔΡΑΣΗΣ 

2.750 € 

ΠΟΣΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ Α.Μ.Θ. 

2.750 € 

ΠΟΣΟ ΑΝΑ ΦΟΡΕΑ-ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΤΗ 
Λοιποί Φορείς 

 
0 €  
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ΙΙ. ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΟΣΤΟΥΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΤΗΣ ΠΑΜΘ: 

α/α 
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

ενέργειας, υπηρεσίας 
που προκαλεί δαπάνη 

ΣΥΝΟΛΙΚΟ 
ΚΟΣΤΟΣ ΜΕ 

ΦΠΑ 

1 

Κόστος φιλοξενίας 5 εισηγητών: 
 μετακίνηση από την έδρα τους στην Ορεστιάδα και επιστροφή,  

 διαμονή,  1 διανυκτέρευση στην Ορεστιάδα  

 διατροφή  

1000 

2 

Καμπάνια προβολής εκδήλωσης:  
 Έντυπα: 1 poster 180χ90, αφίσες 30χ45 προσκλήσεις, 

πρόγραμμα, αυτοκόλλητα sticker  

 ΜΜΕ: ράδιο, ιστοσελίδα, social media,  

800 

3 
Προσφορά καφέ στο διάλειμμα της ημερίδας για το κοινό που θα 
συμμετέχει (βουτήματα, κουλουράκια, πίτες, νερά, αναψυκτικά,…) 

800 

4 Γραμματεία ημερίδας 
150 

ΣΥΝΟΛΟ 2750€ 

Θ. ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΣΚΟΠΟΥΣ ΤΗΣ ΠΑΜΘ: 
Η δράση κρίνεται αναγκαία καθώς μπορεί να συμβάλει  
 στην ανάπτυξη και ποιοτική βελτίωση της γεωργίας και της κτηνοτροφίας στον τομέα της φυτικής 
ζωικής  παραγωγής καθώς και  
 στην ανάπτυξη και εκσυγχρονισμό των αγροτικών εκμεταλλεύσεων. 
 
Τρόπος εκτέλεσης: Απευθείας ανάθεση (κατ’ αποκοπή), με έρευνα αγοράς και πρόσκλησης εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος προς οικονομικούς φορείς, με ανάρτηση στο διαδίκτυο, με κριτήριο ανάθεσης την πλέον 
συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά (χαμηλότερη τιμή).  
 
Κατόπιν των ανωτέρω, η Υπηρεσία  

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ  
Την έγκριση εξειδίκευσης της πίστωσης ποσού 2.750 ευρώ της δράσης «Διερεύνηση της Δυνατότητας 
Εκτροφής Εντόμων για παραγωγή πρωτεΐνης» της Περιφέρειας Α.Μ.Θ., δια της Δ/νσης Αγροτικής 
Οικονομίας & Κτηνιατρικής Ορεστιάδας, της Π.Ε. Έβρου που θα υλοποιηθεί στις αρχές Μαΐου στην 
Ορεστιάδα και θα επιβαρύνει τον Κ.Α.Ε.: 04.071.9899.0003 Πηγή χρηματοδότησης: ΑΔ.ΤΕΛΩΝ ΚΥΚΛ 
Κωδ.Δράσης: 231001007, σύμφωνα με τις ισχύουσες ΚΥΑ των αρμόδιων Υπουργείων.  
 
Τα μέλη της μείζονος αντιπολίτευσης ζήτησαν  να αναγράφεται στην απόφαση ότι μετά την απόφαση 
2377/2022 της Ολομέλειας του ΣτΕ, κρίθηκαν ως αντισυνταγματικές  οριστικά και αμετάκλητα, οι διατάξεις 
των ν.4623/2019 και 4625/2019, και συνεπώς η Οικονομική Επιτροπή δεν έχει νόμιμη σύνθεση.  
 
Το μέλος της Οικονομικής Επιτροπής Χατζηπέμου Χρήστος διατύπωσε την εξής παρατήρηση: «η 
παρούσα σύνθεση της Οικονομικής Επιτροπής στερείται νομιμότητας, μόνο στα ολοκληρωτικά 
καθεστώτα παρατηρείται τέτοια ασέβεια στις αποφάσεις των δικαστηρίων».  
 
Ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής σε απάντηση δήλωσε ότι για την ανωτέρω απόφαση του 
Συμβουλίου της Επικρατείας εκδόθηκε σχετική ΚΥΑ που διευκρινίζει το σύννομο λειτουργίας της 
Οικονομικής Επιτροπής η οποία ούτως ή άλλως έχει σύνθεση που λειτουργεί βάσει αναλογιών ενός 
εκάστου συνδυασμού. 

 
 Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας 
υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
 

ΑΠ ΟΦΑΣ ΙΖ Ε Ι  ΟΜ ΟΦΩ Ν Α 
Εγκρίνει την εξειδίκευση της πίστωσης ποσού 2.750 ευρώ της δράσης «Διερεύνηση της Δυνατότητας 
Εκτροφής Εντόμων για παραγωγή πρωτεΐνης» της Περιφέρειας Α.Μ.Θ., δια της Δ/νσης Αγροτικής 
Οικονομίας & Κτηνιατρικής Ορεστιάδας, της Π.Ε. Έβρου που θα υλοποιηθεί στις αρχές Μαΐου στην 
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Ορεστιάδα και θα επιβαρύνει τον Κ.Α.Ε.: 04.071.9899.0003 Πηγή χρηματοδότησης: ΑΔ.ΤΕΛΩΝ ΚΥΚΛ 
Κωδ.Δράσης: 231001007, σύμφωνα με τις ισχύουσες ΚΥΑ των αρμόδιων Υπουργείων.  

 
 
 
 

Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  192/2023. 
 

                         
                        
                 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 
 
              ΑΛΕΞΙΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ 

                                
                            
                                      ΤΑ ΜΕΛΗ 
                  

                             ΚΟΥΡΤΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
                             ΠΑΠΑΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
                             ΒΕΝΕΤΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
                             ΙΜΠΡΑΜ ΑΧΜΕΤ 
                             ΤΣΩΝΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  
                             ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 
                             ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
                             ΧΑΤΖΗΠΕΜΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ 
                             ΖΙΜΠΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
                             ΙΜΑΜΟΓΛΟΥ ΤΖΙΧΑΝ 
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